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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 12/09/2017 – ore 14:30/15:10 
 
O.D.G.: 
 

1. Approvazione verbali sedute precedenti; 
2. Variazione bilancio di previsione 2017/2019; 
3. Varie ed eventuali. 

 
Sono presenti i consiglieri:Del Nero Daniele, Spattini Nives, Paita Marzia Gemma, Bassani Cesare, 
Guadagni Gabriele, Andreazzoli Giuseppina, Vannucci Andrea e Crudeli Roberta.  
Partecipano l’Assessore Matteo Martinelli, il dirigente Luca Amadei e il titolare di P.O. sel settore 
Servizi Finanziari/Società Partecipate, Stefano Pennacchi 
Presiede il consigliere Del Nero Daniele e svolge le funzioni di segretario verbalizzante Anna 
Musetti. 
Il presidente Del Nero dichiara aperta e regolarmente costituita la seduta e dice che l’approvazione 
del verbale si rimanda alla prossima seduta. 
Prende la parola l’assessore Martinelli che passa ad illustrare le variazioni di bilancio contenute 
nella proposta di deliberazione. 
La prima variazione riguarda il progetto “La mia Carrara” presentato dal Comune di Carrara in 
partenariato con Amia e Consorzio 1 Toscana Nord: il progetto volto a contrastare la 
disoccupazione e ad realizzare importanti lavori di bonifica è stato ammesso con un finanziamento 
regionale di € 155.350,00 e contributo del comune pari ad € 10.000,00. 
La seconda variazione riguarda i lavori di sistemazione per rete fognaria del torrente carrione in 
prossimità dello sbocco a mare: viene diminuito il capitolo della manutenzione straordinaria 
viabilità comunale di € 80.000,00 e aumentato dello stesso importo il capitolo relativo 
all’adeguamento della rete fognaria. 
Non riuscendo a capire bene l’esposizione delle variazione negli allegati alla proposta di delibera, 
interviene il titolare di P.O. Stefano Pennacchi il quale spiega che ci sono due allegati: l’allegato A 
che contiene entrambe le variazione e l’allegato B che è quello che va presentato al tesoriere 
Comunale. 
 
Nell’allegato “A” troviamo: 
 
anno 2017 
ENTRATE ANNO 2017 
Trasferimenti correnti da 
Amministrazioni Pubbliche 

155.350,00 (variazione 
positiva) 

Finanziamento regionale 

USCITE 2017 
Gestione delle entrate 
tributarie e servizi fiscali 
(spese correnti) 

-10.000,00 (variaizione 
negativa) 

Contributo comunale 

 
La somma delle due variazioni va a finanziare il progetto per un totale di € 165.350,00 di cui 
155.350,00 finanziati da risorse regionale e € 10.00,00 da risorse comunale. 
 
La seconda variazione risulta essere la seguente 
 
anno 2018 
USCITE 2018 
Servizio idrico integrato 80.000,00 (variazione positiva)  
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USCITE 2018 
Viabilità e infrastrutture stradali - 80.000,00 (variazione 

negativa) 
 

 
Si tratta di un opera che verrà fatta nel 2018 quindi esigibilità 2018 per la cui realizzazione 
mancano, come richiesto dal settore OO.PP., 80.000,00. 
Il presidente Del Nero dice che a parte gli aspetti tecnici, la commissione in questa sede deve 
valutare l’aspetto contabile. 
La Commissione, presenti al momento della votazione tutti i consiglieri (Del Nero Daniele, Spattini 
Nives, Bassani Cesare, Guadagni Gabriele, Paita Marzia Gemma, Andreazzoli Giuseppina, 
Vannucci Andrea e Crudeli Roberta), si esprime favorevolmente come segue: 

 voti favorevoli sei (6): Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani Cesare, Guadagni 
Gabriele, Paita Marzia Gemma e Vannucci Andrea; 

 astenuti due (2): Andreazzoli Giuseppina e Crudeli Roberta 
Escono l’Assessore Martinelli e il dipendente Stefano Pennacchi. 
Il presidente Del Nero dice che è necessario iniziare ad organizzare il lavoro della commissione. 
Prossimamente si analizzerà il bilancio consolidato e per quanto riguarda l’argomento 
partecipazione trasmetterà a breve del materiale. 
Entra il dirigente Amadei il quale spiega che la variazione della somma di € 80.000,00 che viene 
spostata dal capitolo delle manutenzioni straordinarie a quello del servizio idrico integrato riguarda 
l’opera di canalizzazione dell’acqua su viale XX settembre per fare in modo che defluisca 
direttamente in mare risolvendo anche il problema dello sversamento; l’opera verrà finanziata 
mediante l’accensione del mutuo e mediante questa variazione di bilancio. 
La consigliera Andreazzoli vorrebbe sapere quanti soldi rimangono nel capitolo delle manutenzioni 
straordinarie. 
Il dirigente Amadei risponde che residuano circa € 270.000,00 e spiega che con questa opera si 
evita che l’acqua vada nel Viale XX settembre.   
Terminata la spiegazione del dirigente il presidente Del Nero riprende il discorso sui lavori della 
commissione. 
La consigliere Andreazzoli fa presente che vorrebbe avere dati su gli incassi della tassa marmi al 
30/6, fatturazione, andamento del contenzioso tassa marmi. Si tratta di dati che ha già richiesto al 
settore marmo e che se possibile vorrebbe prima della data fissata per il consiglio comunale. 
Il consigliere Bassani fa presente che nel programma del movimento 5 stelle c’era come finalità il 
bilancio del marmo in trasparenza.  
Il presidente Del Nero riferisce che solleciterà il settore marmo. 
La consigliera Andreazzoli fa presente che al di là degli schieramenti politici la finalità della 
commissione bilancio è anche quella di effettuare anche tutte queste verifiche. La commissione 
deve essere consapevole di come ha trovato il bilancio dell’ente e di come lo gestirà . 
Il consigliere Vannucci osserva come i fondi di riserva presenti in bilancio sono più che sufficienti 
per affrontare i rischi  che se si dovesse realizzare l’ipotesi più negativa 
La consigliera Andreazzoli aggiunge che se il bilancio sta bene è perché le risorse sono state 
previste e stanziate in maniera congrua. Negli anni scorsi si è fatto un gran lavoro cercando di 
superare anche situazioni critiche. Se le situazioni come i contenziosi in essere si dovessero 
risolvere positivamente  si libererebbero risorse accantonate  nei fondi rischi. 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il presidente Del Nero alle ore 15:10 dichiara chiusa 
la seduta. 
 
La segretaria verbalizzante 
         Anna Musetti 

Il presidente della 2^ commissione 
Daniele del Nero 


